

一个温厚谦逊但不放弃原则的人

□陈小虎

温远辉老师走了。噩耗传来，我握着手机的手在颤抖，心口骤然一紧，整个人

自在。茶是功夫茶，香。我已经忘记了第一次见面聊了些什么，想来应该是关于读书和写作的话题

再来东莞赴诗会。但此刻我不是诗人，是拾荒者。是来收拾我们的记忆碎片

编者按

9月20日22时48分，诗人、评论家温远辉在广州逝世，享年56岁。他生前是羊城报业传媒集团有限公司副总经理、中国作家协会诗歌委员会委员、广东省作家协会第七届副主席兼诗歌创作委员会主任。

1963年出生于海南的温远辉，原籍广东普宁。他著有诗评集《善良与忧伤》、评论集《身边的文学批评》、散文集《文字的灵光》及长篇报告文学多部。曾获广东省鲁迅文学奖(文学类)、第三届广东文学评论奖、《小说月报》第十一届百花奖责任编辑奖、广东省“五个一”工程优秀作品奖。

9月26日(周四)下午3点，温远辉遗体告别仪式将在广州市天河区燕岭路418号银河花园32号仙鹤厅举行。

今日本版特辟专版表示哀悼。

“奔跑的欢乐在这里停留”

——怀念朋友温远辉

□郭小东

温远辉是少数让我情不自禁、当众表达欣赏的朋友和同道。我愿意把最好的表达，当面

他像记账一般流水式地谨记完成，绝不拖欠，哪怕是病中绝笔。所以他的评论集，命名为《善良与忧伤》，这是远辉的品格，而《诗必须有光》《身边的文学批评》《文字的灵光》则是向读者宣示他的文学信仰。

诗理。他把全部关于人的爱意，赐予他爱着或不爱着的人生。他始终不说出死亡的字眼，他阳光明媚却又倍加忧伤地面对一切不幸

遥望大南山，遥望小三道，遥望海角的森林。我和他曾经相约，去父辈的圣地，瞻仰丢失的时间。

远辉，他抚摸了整个大海，去传递“我的慈爱”，因为，大海是“乖戾的巨人”，值得他去抚摸，以期宁静。这就是远辉的诗情与

麋鹿的眼神

一束阳光打在麋鹿身上 它眼神单纯，抬起头看看天空 白云就在其中

前面是一条河流，弯曲着流向海洋 挥洒的阳光波光粼粼 仿佛每一片水花都在歌唱

一米阳光打在窗玻璃上 麋鹿的眼神，仿佛也在窗玻璃上 真实的世界离我们有多远？



温远辉

和大南山革命根据地走出的人，驮得起森林河谷和顽石。远辉没有留下最后的话，他没有最后。他永远是一位真诚的行者

雅南拍下三人大合照，伊始手举，正是远辉之扇。由是有了《天出血——致温远辉》：

白光如网

白光如网 是你留给人间最后的诗句 东莞东莞的一道白光

张慧谋

你的位置还空着 你的早餐还凉着 你的房间，住了陌生人

老师的骄傲 插图 范英兰 哪有那么容易中奖? 小号回归 和值下降 析体彩玩法走势

新中国成立70周年 广东体彩有奖答题来袭 为庆祝新中国成立70周年，彰显日新月异的发展变化和新中国成立以来的成果

彩票开奖公告栏 双色球 第2019112期 3D 第2019260期 七星彩 第19112期 排列3 排列5 第19260期